Kinematyka, Sily w przyrodzie
Zadanie 1 Zamien jednostki predkosci:
a) 108 km/h =............ m/s
b)1Sm/s=.......ccoiiiiinl. km/h
Zadanie 2 Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ predkosci od czasu w ruchu pewnego ciata

A. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest fatszywe.
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Ciato w ciagu pierwszych 5 s poruszalo sie z przyspieszeniem 2 m/s° | P | F

Migdzy 5 a 25 sekunda ruchu ciato poruszato si¢ ruchem jednostajnym | P | F

B. Jakie zasady dynamiki obowigzuja w poszczegolnych przedziatach czasu.

Zadanie 3 Wykres przedstawia zaleznos$¢ szybkosci od czasu jazdy rowerzysty

vim/s) T
10
9

Fopy W oo~ o

o 2 4 & 8 10 12 14 t{s)

A.Jaka droge przejechal rowerzysta w czasie od chwili 6 s do chwili 10 s ruchu?

a) 40 m; b) 60 m; c) 80 m; d) 100 m.
B. Ile czasu rowerzysta jechal ruchem przyspieszonym?
a)4s,; b) 6s; c)8s; d) 14 s.

C. Z jakim przyspieszeniem poruszal si¢ rowerzysta w ciggu trzeciej i czwartej sekundy
ruchu? a)l m/s®; b)2 m/s*;  c)4m/s®; d) 16 m/s>.



Zadanie 3 Maciek wjechat na (D
szczyt gory kolejka linowa w

czasie 10 minut. Z jaka $rednig Diugosétr asy 1200metr ,_r,w\
szybko$cig poruszata si¢ ta

kolejka? Wykorzystaj Cenabiletuwg dre 10zt ~
informacje zamieszczone na
tablicy zawieszonej przed wejsciem do kas:

a) 2 m/s; b) 4 m/s; c) 15 m/s; d) 150 m/s.

Tablicainforma cyjna
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Zadanie 4 Wykres przedstawia zaleznos¢ przebytej przez zawodnika drogi od czasu biegu.
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A.Jaka droge przebywa zawodnik w ciggu kazdej sekundy?
A.10m B.20m C.40m D. 100 m
Ktory z wykresow poprawnie przedstawia zalezno$¢ predkosci czasu biegu zawodnika?
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Zadanie 5 W chwili, gdy zapalily si¢ zielone $wiatta, samochod F ruszyt ze skrzyzowania i
zostal w tym momencie wyprzedzony przez samochod S. Na wy kresie przedstawiono
zalezno$¢ szybkosci tych samochoddw od czasu, jaki uptynat od za palenia si¢ zielonych
Swiatet
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A. W koncu szdstej sekundy ruchu

a) oba samochody znajdowaty si¢ w tej samej odleglosci od skrzyzowania;
b) samochod S wyprzedzit samochod F;

c¢) oba samochody miaty takie samo przyspieszenie;

d) oba samochody osiggnety te same szybkosci.

B. Warto$¢ przyspieszenia samochodu F byta réwna:

a) 6 m/s?; b) 2,5 m/s®> ,ms;c)0,4m/s* d)O0m/s
C. Wartos$¢ przyspieszenia samochodu S byla réwna:
aQ)0m/s®;  b)4m/s*; )6 m/s; d) 15 m/s.

Zadanie 6 Kropla wody spadajaca z chmury porusza si¢ poczatkowo ruchem przyspieszonym,
a pozniej ruchem jednostajnym. Wybierz rysunki, na ktorych poprawnie przedstawiono sity
dziatajace na krople wody w poczatkowej i w koncowe;j fazie spadania ( Fo oznacza site
oporu powietrza, F g -site ciezkosci).
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Zadanie 7 Uczennica wyznaczyta objetos¢ zabawki o masie 20 g po 100 100
zanurzeniu jej w menzurce z woda za pomocg sztywnego, cienkiego — 80 - 80

drutu (patrz rysunek). Nastepnie zdj¢ta zabawke z drutu i wrzucita
ja do miski wypetnionej woda (przyjmij gestos¢ wody rowng 1 == [ o
g/cm3 ). Czy zabawka bedzie w misce pltywac, czy zatonie? LT — - -
Wybierz odpowiedz A albo B 1 jej uzasadnienie 1. albo 2. il -




A. Zabawka bedzie poniewaz | 1. wartos¢ sity wyporu dziatajacej na zabawke jest
ptywaé mniejsza od ci¢zaru zabawki
B. Zabawka zatonie 2. gestos¢ zabawki jest mniejsza od gestosci wody

Zadanie 8 A. Wybierz te materiaty i przyrzady, ktorych uzyjesz do wyznaczenia gestosci ciata
stat ego o regularnym ksztatcie: ciato state jednorodne o regularnym ksztatcie, komplet
odwaznikow, termometr, linijka, woda, cylinder miarowy, sitomierz, waga elektroniczna.

B. Oblicz mase powietrza wypetiajacego pokoj o wymiarach 5,2 m x 4,4 m x 2,8 m. Gestos¢
powietrza wynosi 1,29 kg/m®.

Zadanie 9 W naczyniach z woda znajduja si¢ rozne ciala o tej samej objetosci. Narysuj
wektory sit ciezkosci i wyporu dziatajagcych na ciat a i poroéwnaj gestosci tych ciat . dy i dj.
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Zadanie 10 Dziewczyna o masie 40 kg stoi na podtozu w butach o polu powierzchni
500 cm? Oblicz wywierane przez nig ci$nienie. Czy zmieni si¢ ci$nienie gdy bedzie
stata na jednej nodze, dlaczego?




